



Орловская правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 135 (25089) 12 сентября 2009 года суббота

www.orel.ru orel@rekom.ru

Покровитель епархии

В начале XII века с пастырской проповедью к восточнославянскому племени вятичей пришли иноки Киево-Печерского монастыря — Иоанн Кукша и Никон, ученик его. Однако проповедь их была недолгой. Поскольку племя поклонялось языческим богам, волхвы, усмотревшие угрозу своей власти, приказали убить монахов. Это мрачное событие произошло 9 сентября 1114 года (по другим источникам — 1113 года). В этот день Русская православная церковь чтит память священномученика Кукши, просветителя вятичей. Совсем недавно святой объявлен покровителем Орловско-Ливенской епархии. В честь этого события в области впервые прошли общепархиальные торжества.



Вятичи, среди которых проповедовал и принял кончину преподобный священномученик Кукша, жили вдоль течения реки Оки. Основная их масса к началу XII века оставалась языческой. Преподобный Нестор Летописец, описывая вятичей, возмущался их обычаями и добавлял, что они так живут, оставаясь неизвестными с Законом Божиим и творца свой закон.

Источники умалчивают о происхождении крестителя, о причинах оставления им мирской жизни. Известно также, от кого он получил иноческий сан. По сообщению «Печерского патерика», Кукша «всеми знаем и почитаем». Согласно преданиям, достигнув Оки, миссия направилась в район современного Мценска. В одну из ночей толпа язычников окружила расположенный в лесу у колодезь миссионерский стан и напала на него. Инок подверг мучениям, а затем Кукшу отвели на полверста в сторону и обезглавили. Кончину священномученика Кукши прозрел преподобный Пимен Постник. Встав среди Великой Печерской церкви, он громко сказал: «Брат наш, Кукша, убит на рассвете!». Тело его было перевезено в Ближние Антониевы пещеры Киево-Печерского монастыря. В 1876 году во Мценске было созда-

но братство священномученика Кукши, а в 1905 году установлено торжественное празднование памяти священномученика (9 сентября по новому стилю). В этом году почитание памяти небесного покровителя Орловщины священномученика Кукши началось 8 сентября всенощным бдением в храме Смоленской Иконы Божией Матери города Орла. Богослужение возглавил архиепископ Орловский и Ливенский Пантелеимон, сослужили ему священнослужители Орла и области. Владыка призвал орловцев нести в свои дома любовь, мир, терпение, хранить верность Христовым заповедям.



9 сентября, в день памяти святого Кукши, проходили основные мероприятия. С утра в храме Смоленской Иконы Божией Матери прошла Божественная литургия. «Пасхальным днем орловской земли» назвал архиепископ Пантелеимон 9 сентября, когда была восстановлена традиция общепархиального празднования памяти священномученика Иоанна Кукши.

к собравшимся: «Сегодня мы возрождаем на святой орловской земле праздник. Мы вновь вспоминаем, что мы граждане Великой России, дети Русской православной церкви. Мы находимся в том месте, где пролилась кровь священномученика Кукши. Благодаря ему мы познали веру в Бога. Приняв веру Христову, мы восприняли всё, чему учил Господь наш Иисус Христос».

Радость торжества вместе с верующими разделила власть светская. От имени губернатора Орловской области А.П. Козлова к мирянам и духовенству обратился заместитель губернатора и председатель правительства области — руководитель аппарата губернатора и правительства Орловской области И.Ю. Гармаш:

— Ваше высокопреосвященство, искренне поздравляю вас и в вашем лице всё духовенство и православных верующих Орловщины с днём памяти святого Кукши, просветителя вятичей.

Орловско-Ливенская епархия под вашим руководством проводит активную просветительскую, социально значимую, созидательную работу. Деятельность православных священнослужителей традиционно пользуется доверием и поддержкой населения. Для всех нас крайне важно участие Русской православной церкви в реализации совместных проектов и мероприятий, направленных на духовно-нравственное воспитание граждан, в том числе молодого поколения, на возрождение и сохранение преемственности в великих исторических традициях, исторической памяти нашего народа о замечательных представителях старины. Всё это способствует укреплению мира и согласия в обществе, является надёжной основой дальнейшего развития государственно-церковных отношений.

Дорогой владыка, в день памяти просветителя орловского края желаю успехов в вашем служении, крепкого здоровья, душевного мира и благополучия. Прошу передать мои наилучшие пожелания духовенству и всем верующим жителям Орловской области. (Окончание на 3-й стр.)

УКАЗ
Президента Российской Федерации
О НАГРАЖДЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННЫМИ НАГРАДАМИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
За заслуги в области пищевой индустрии и многолетний добросовестный труд присвоить почётное звание
«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ПИЩЕВОЙ ИНДУСТРИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

ГЛУХИХ Светлане Васильевне — начальнику лаборатории открытого акционерного общества «Кромской маслоделальный завод», Орловская область.

Президент Российской Федерации **Д. МЕДВЕДЕВ.**
Москва, Кремль
30 августа 2009 года
№ 981

Заседание президиума областного Совета народных депутатов

Вчера под председательством И.Я. Мосякина состоялось заседание президиума Орловского областного Совета народных депутатов. Члены президиума обсудили повестку дня сентябрьской сессии облсовета.

Среди вопросов, которые будут рассмотрены депутатами на сессии в окончательной редакции, проекты законов Орловской области «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Орловской области», «О внесении изменений в Устав (Основной закон) Орловской области», «О внесении изменений в Закон Орловской области «О местном референдуме в Орловской области» и другие.

Изменения в Закон «О выборах депутатов Орловского областного Совета народных депутатов» приводит его в соответствие с федеральным законодательством в части предоставления эфирного времени и печатной площадки для проведения предвыборной агитации. Большинство изменений в законы носили технический характер.

На предстоящей сессии облсовета депутатам будет предложено рассмотреть изменения и в Закон «Об областной целевой комплексной программе «Обеспечение жильём молодых семей (2006—2010 годы)».

Эта региональная программа является частью аналогичной федеральной, по которой Орловской области на этот год определена квота участников — 109 семей. Еще 30 семей получат помощь по региональным обязательствам. Не все участники программы попали в это число. Выделение средств им перенесено на следующий год.

Объём же совокупной помощи молодым семьям из бюджетов разного уровня в этом году составит 67,3 миллиона рублей. Средства из федерального бюджета уже получены. Начала работу областная реестровая комиссия.

После принятия законопроекта молодым семьям будут предоставляться не субсидии, а социальные выплаты. Изменен термин, однако величина финансовой помощи осталась прежней: 40 процентов от стоимости жилья. Из которых: до 3 процентов — муниципальная доля, до 6 процентов — доля областного бюджета, до 31 процента — доля федерального бюджета.

В законопроекте есть норма, снимающая с участников программы обязательство при обращении в банк предоставлять пакет документов на несовершеннолетних детей, что упрощает процедуру получения ипотечного кредита. Эти изменения будут рассмотрены в первом чтении.

На предстоящей сессии депутаты рассмотрят вопрос о присвоении звания «Почётный гражданин Орловской области» главному научному сотруднику, заведующему лабораторией селекции яблонь ГНУ «Вересийский НИИ селекции плодовых культур РАСХН» Е.Н. Седову.

Члены президиума областного Совета рассмотрели и другие вопросы.

Соб. инф.

НА КОНТРОЛЕ «ОРЛОВСКОЙ ПРАВДЫ»

Пашня не должна пустовать

В былые годы за такие темпы прироста объема производства зерна, на какие в нынешнем году вышли новосильские и корсаковские сельхозпредприятия, можно было бы в пиджаках дырки под орден крутить. Но сейчас оценка работе в аграрном секторе дается не по одному, даже очень весомому, показателю, а в первую очередь по уровню эффективности использования земель сельскохозяйственного назначения, пашни. В этом же отношении, как показала наша очередная командировка на северо-вос-

ток области, еще сохраняется немало острых, в том числе застарелых проблем. При этом каких-либо заметных попыток разрешить их со стороны отдельных, к стати, крупнейших в этих районах, арендаторов сельхозземель здесь не видно.

Все так же зарастают бурьяном, а кое-где уже и мелколесьем, тысячи гектаров пашни, арендуемой ЗАО «Орел Нобель-Агро». Никак не заработают в полную силу подразделения ООО «Агророз Орел». А значит, фактически не использованными

в этих районах могут остаться еще добрых полтора десятка тысяч гектаров пашни. То есть две крупные инвестиционные структуры с большими возможностями и амбициозными планами, судя по неоднократным публичным выступлениям их руководителей, по-прежнему не спешат выполнять полностью не только свои обязательства, но и извечный крестьянский долг — взять землю, работать на ней.

Кстати, наша газета в своих публикациях уже неоднократно затрагивала эту проблему, приводила конкретные факты

(Окончание на 2-й стр.)

Сколько стоит перепланировка?

Рынок недвижимости пестрит обилием фирм, наперебой предлагающих свою помощь в оформлении различных документов. Стоит ли к ним обращаться? Может, ваш вопрос не так уж сложен решить самим?

2-я стр.

Тебя оштрафуют! А ты не сори...

В Закон Орловской области «Об ответственности за административные правонарушения» внесены изменения. На днях был совершен рейд по Заводскому району г. Орла, в котором приняли участие работники городской администрации, милиции и СМИ. Подобные рейды будут проходить регулярно.

3-я стр.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ■ ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ■ ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ■ ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ■ ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

ГОССЕЛЬХОЗПРОГРАММА В ДЕЙСТВИИ

10 сентября в Орловской области состоялось заседание рабочей группы Минсельхоза РФ во главе с заместителем министра сельского хозяйства РФ А.И. Беляевым, первым вице-президентом Россельхозакадемии, академиком В.И. Фисининым, вице-президентом Россельхозакадемии, ректором Орловского государственного аграрного университета, академиком Н.В. Парихиным.

Совместно с руководством и специалистами департамента сельского хозяйства области рассмотрены вопросы выполнения на Орловщине государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008—2012 годы.

В работе совещания принял участие заместитель губернатора и председатель правительства области — руководитель аппарата губернатора и правительства Орловской области И.Ю. Гармаш.

Участники совещания посетили аграрный университет, Знаменский СГЦ и ряд районов области.

ВСТРЕЧАЕМ СВЯТЫНЮ

По решению Архиерейского синода Русской православной церкви зарубежом и по благословению Его Святейшества Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла икона Божией Матери «Знамение» Курская-Коренная прибывает из Нью-Йорка в Москву 12 сентября 2009 года. В Москве чудотворный образ будет находиться в храме Христа Спасителя с 12 по 22 сентября для поклонения верующих.

23 сентября Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл, Первоиерарх Русской православной церкви зарубежом митрополит Илларион и председатель попечительского совета по возрождению монастыря «Курская Коренная пустынь», полномочный представитель Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе Г.С. Полтавченко прибудут в г. Курск с иконой Божией Матери «Знамение» Курская-Коренная, где их будут встречать архиепископ Курский и Рыльский Герман, губернатор Курской области А.Н. Михайлов. Пройдет крестный ход с иконой

до Знаменского кафедрального собора г. Курска, перед которым состоится раздичное Патриаршее богослужение.

24 сентября икона будет перенесена в Курскую Коренную Рождества Пресвятой Богородицы мужскую пустынь, где состоится освящение Святейшим Патриархом храма Рождества Пресвятой Богородицы. В ходе визита Святейший Патриарх посетит выставку в историко-культурном центре «Коренная пустынь», посвященную истории монастыря и иконы «Знамение» Божией Матери Курской-Коренной с момента её обретения до настоящего времени, и музей Курской битвы «Командный пункт Центрального фронта».

25 сентября состоится крестный ход с чудотворным образом в Знаменский кафедральный собор города Курска, где икона пробудет до 2 октября для поклонения верующих.

2 октября икона будет перевезена в США.

«ДВИЖЕНИЕ С УВАЖЕНИЕМ»
Акция под таким названием, проходящая в рамках целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в 2006—

2012 годах», традиционно начинается в сентябре и продолжается в течение учебного года.



Юные инспектора движения со всех школ города Орла дважды в неделю совместно с инспекторами отдельного батальона ДПС патрулируют пешеходные переходы с оживленным движением. Участники акции надеются, что это поможет воспитать у водителей и пешеходов чувство ответственности и взаимной вежливости.

В ходе дежурства школьники раздают дисциплинированным водителям ленточки с надписью: «Движение с уважением», а пешеходам, соблюдающим правила дорожного движения, — памятные листовки.

ШКОЛА С ИМЕНЕМ ГЕРОЯ РОССИИ

По инициативе УВД по Орловской области, бойцов и ветеранов

ОМОН средняя школа села Нижне-Ольшанское в Должанском районе будет носить имя Героя России — сотрудника милиции А.В. Скворцова, погибшего в Чечне.

Весной 1996 года отряд ОМОН из Орла прибыл в мятежную Чечню. В один из дней перед бойцами поставили задачу: оказать помощь блоkpосту № 8, где боевики окружили свердловский ОМОН. Ведя огонь из пулемета, Алексей Скворцов обеспечил прикрытием своим служащим. В бою он был смертельно ранен. Его товарищи выжили. За личное мужество и отвагу ему посмертно присвоено звание Героя России.

Теперь имя А.В. Скворцова будет носить и его родная школа.

ОБЕЗОПАСИТЬ СЕБЯ ОТ ГРИППА

В Орловской области началась иммунизация населения против гриппа.

Сентябрь — самое лучшее время прививаться против этого опасного заболевания. Первыми прививаются дети дошкольного и младшего школьного возраста. Уже поступила первая партия вакцин в количестве 18 тыс. доз. Всего

же в этом году в Орловскую область за счет федерального бюджета поступит 175 тыс. доз противогриппозных вакцин.

По словам заместителя начальника отдела эпидемиологического надзора Управления Роспотребнадзора по Орловской области Т.Н. Манюшкиной, бесплатные прививки делают детям, посещающим детские сады и школы, взрослым, входящим в «группу риска»: медикам, педагогам и людям старше 60 лет.

ВРЕМЕННОЕ ПРЕКРАЩЕНИЕ ВОДОСНАБЖЕНИЯ

В понедельник 14 сентября с 9 до 20 часов в связи с производством ремонтных работ участка водовода ДУ-600 будет прекращено водоснабжение домов по нечетной стороне улицы Комсомольской (от автовокзала до переулка Рижского), улицы Автовокальной, переулка Дарвина, а также в районе Бетонного переулка и улицы 5-й Орловской дивизии. В эти же часы будет снижено давление воды в домах по переулкам Маслозаводскому и Пищевому.

Информгентство «Орловской правды».